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ΣΚΙΤΣΟ ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΕΤΡΟΥΛΑΚΗ ΣΤΗΝ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Από τον Γιώργο Χατζηβασίλη

TALK OF THE CITY
ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Η μικροπρέπεια του ΣΥΡΙΖΑ και η Σοά
Τάκης Θεοδωρόπουλος

Χθες, Παγκόσμια Ημέρα Μνήμης του Ολοκαυτώμα-
τος, ο πρωθυπουργός ξεκίνησε την ομιλία του στη 
Βουλή αποτίοντας φόρο τιμής στη μνήμη των Εβραί-
ων συμπατριωτών μας που έχασαν τη ζωή τους στα 
στρατόπεδα συγκεντρώσεως της ναζιστικής βαρβα-
ρότητας. Απέτισε και φόρο τιμής στα έξι εκατομμύρια 
των Εβραίων που έχασαν τη ζωή τους στα στρατόπεδα 
των οποίων τα τοπωνύμια έχουν μείνει ανεξίτηλα στη 
συλλογική μας μνήμη. Δεν φτάνουν οι τρομακτικοί 
αριθμοί για να αναδείξουν το μέγεθος της φρίκης. 
Η Ιστορία είναι πλούσια σε παραγωγή γενοκτονιών 
και η γη είναι σπαρμένη από πτώματα. Ομως η Σοά 
έχει κάτι μοναδικό. Είναι η ψυχρότητα με την οποία 
εκτελέστηκε, η αξιοποίηση της τεχνολογίας για να 
επιτευχθεί το μέγιστο αποτέλεσμα, η μαζική εξόντωση 
που έγινε με όρους βιομηχανικής παραγωγής. Εστελ-
ναν ανθρώπους στους θαλάμους αερίων με την ίδια 
ήσυχη συνείδηση που εργάζονταν για την παραγωγή 
τεθωρακισμένων. «Πώς είναι δυνατόν ο ίδιος άνθρω-
πος να στέλνει στον θάνατο τόσες ψυχές και το βράδυ 
να παίζει Σούμαν στο πιάνο;», αναρωτήθηκε ο Τζορτζ 
Στάινερ. Η Σοά είναι μια χαίνουσα πληγή του ίδιου 
μας του πολιτισμού. Τέλος πάντων. Οταν τέλειωσε 
την ομιλία του ο Κυριάκος Μητσοτάκης ακολούθησε 
χειροκρότημα. Επειδή άκουσα την ομιλία στο ραδιό-
φωνο δεν μπόρεσα να διαπιστώσω αυτό που ο ίδιος 
επισήμανε αμέσως μετά. Οι βουλευτές της αντιπολί-
τευσης δεν χειροκρότησαν.
Και βέβαια γι’ αυτό ευθύνεται ο κ. Τσίπρας. Αν αυτός 
χειροκροτούσε, οι υπόλοιποι θα ακολουθούσαν. Ξέ-
ρει άραγε ότι ο πρώτος συμπολίτης μας που ίδρυσε το 
ΣΕΚΕ, τον πρόγονο του ΚΚΕ, ήταν Εβραίος, ο Αβραάμ 

Μπεναρόγια; Φαντάζομαι ότι το όνομα δεν του λέει 
τίποτε. Πώς θα αντιδρούσε το πνεύμα του αν έβλεπε 
τους επιγόνους του να μένουν απαθείς; Ευτυχώς γι’ 
αυτούς, το πνεύμα είναι ανύπαρκτο μέγεθος. Και με 
τη στάση τους μας έδειξαν, για ακόμη μία φορά, ότι 
στα ρηχά της ιστορικής μνήμης που πλατσουρίζουν 
φωνάζοντας σαν κακομαθημένα παιδιά τους ενοχλεί 
ο Μητσοτάκης ακόμη και όταν αποτίει φόρο τιμής στη 
Σοά. Δεν χειροκρότησαν επειδή αναφέρθηκε σε αυ-
τήν ο Μητσοτάκης. Ινα αποδείξουν ότι το πρόβλημά 

τους δεν είναι πολιτικό. Είναι ψυχολογικό.
Η μικροπρέπεια της σιωπής τους είναι καταθλιπτική. 
Γιατί ένα μεγάλο τμήμα της πολιτικής σκηνής, όπως ο 
ΣΥΡΙΖΑ, για ακόμη μία φορά μας υπενθυμίζει ότι δεν 
μπορεί να δει τον κόσμο πέρα από το μικροχώραφο 
που του εξασφαλίζει την επιβίωσή του. Κατά τα λοιπά 
θεωρώ ότι το πιο ενδιαφέρον μέρος της συζήτησης 
ήταν οι παρεμβάσεις του Κ. Τασούλα. «Θα υπάρξει και 
μετάφραση», «κ. Δρίτσα, σας ακούει και ο Πειραιάς». 
Το πιο αποτελεσματικό αντίδοτο στην πλήξη.

Από τον μπαμπά Μητσοτάκη στον υιό, το παρακράτος είναι εδώ
NTOKOYMENTO Η Ντάμα

Αν δεν έχετε παρακολουθήσει Βουλή, τη συζήτηση επί 
της πρότασης μομφής του Αλέξη Τσίπρα και του ΣΥ-
ΡΙΖΑ κατά της κυβέρνησης Μητσοτάκη, η φάση είναι:
-Να μας απαντήσετε για τις υποκλοπές.
-Ο Μάξιμος Σαράφης…
-Μα για τις υποκλοπές σας είπα.
-Ναι, αλλά η Μαρία του Έβρου…
-Εεεεε, για τις υποκλοπές θα μας πείτε;
-Ο Χρήστος Καλογρίτσας…
-Βρε, για τις υποκλοπές θ’ απαντήσετε;
-Η σκευωρία Novartis.
-Μα δεν ακούτε; Για τις υποκλοπές σας λέω.
-Βάλαμε κι άλλους αστυνομικούς στα τμήματα και 
φτιάξαμε φράκτη στον Έβρο.
-Για τις υποκλοπές θα πείτε κάτι;
-Έπεσε δυνατή βροχή, αλλά στείλαμε γρήγορα 112…
*** Κορυφαίος όλων, βέβαια, ο  Κωστής Χατζηδάκης, 
ο οποίος «ξέπλυνε» και στη Βουλή και προηγουμένως 
στον ΑΝΤ1 τον Κυριάκο Μητσοτάκη ότι τάχα δεν ήξε-
ρε τίποτα για τις υποκλοπές. Μιλάμε για τον ίδιο Κω-
στή Χατζηδάκη που έλεγε, μετά την αποκάλυψη του 
Documento ότι ήταν υπό παρακολούθηση, ότι «αν 
βρεθούν στοιχεία με αποδείξεις προφανώς θα πρέπει 
να υπάρξουν και οι ανάλογες πολιτικές συνέπειες».
Οι αποδείξεις βρέθηκαν. Τις μάθατε με τον πιο θε-

σμικό τρόπο. Τις πολιτικές συνέπειες θα τις δούμε, 
ή μπα;
Ο Κωστής Χατζηδάκης στις 23 Νοεμβρίου 2022 έλεγε 
ότι αν βρεθούν στοιχεία για την παρακολούθησή του 
«θα πρέπει να υπάρξουν και οι αντίστοιχες πολιτικές 
συνέπειες». Τώρα που βρέθηκαν οι αποδείξεις θα σας 
δώσει συνταγή για γεμιστά.
*** Και ο Μάκης Βορίδης έκανε δηλώσεις. Όχι δεν 
θυμήθηκε να πει κάτι για την ατάκα του ότι «ή ο πρω-
θυπουργός έχει κάνει παράνομες πράξεις και δη κα-
κουργηματικές ή όποιος δεν έχει αποδείξεις είναι χυ-
δαίος συκοφάντης». Αφού υπάρχουν αποδείξεις, άρα 
ο πρωθυπουργός έχει κάνει παράνομες, κακουργημα-
τικές, πράξεις.
Αυτο λεμε ρε Βοριδη.Μηνυστε τους καταγγελοντες ως 
συκοφαντες για να καταθεσουν τις αποδειξεις των λε-
γόμενων τους. 
** Διαφορετική, αντίθετα, είναι η περίπτωση των 
πρώην πρωθυπουργών Κώστα Καραμανλή και Αντώ-
νη Σαμαρά, οι οποίοι επίσης είχαν πάρει θέση για το 
σκάνδαλο. Υπενθυμίζω:
Σαμαράς: «Δεν θέλω να πιστέψω ότι η κυβέρνηση 
υπέκλεπτε τηλεφωνικές συνομιλίες. Θα ήταν αδιανό-
ητο. Αυτά τα φαινόμενα η παράταξή μας δεν μπορεί 
να τα ανεχθεί».

Καραμανλής: «Το να προκλήθηκαν από κυβερνητική 
πρωτοβουλία είναι εκτός από αντιδημοκρατικό και 
παράνομο, είναι αδιανόητο».
Ακριβώς λόγω των θέσεων του, ακριβώς επειδή δεν 
έχουν ανάγκη κανέναν Μητσοτάκη, θα βγουν μπρο-
στά, θα πάρουν θέση ή θα πιουν κι αυτοί το αμίλητο 
νερό;
Ήρθε η ώρα σας κύριοι. Τι θα κάνετε;
*** Τον πρωτοφανή κι αδιανόητο τρόπο με τον οποίο 
«παγιδεύτηκε» τηλέφωνο πολίτη μέσω sms που έλα-
βε από την «ελαφρώς παραποιημένη» διεύθυνση 
emvolio.gov.gr εν είδει υπενθύμισης για δόση εμβο-
λίου, αποκάλυψε ο Γιάννης Ραγκούσης στη Βουλή και 
ζήτησε εξηγήσεις από τον Πιερρακάκη.
Κι αυτός απάντησε. Δεν είπε ότι θα ελέγξει την καταγ-
γελία, ότι θα το ψάξει, ότι θα κάνει τέλος πάντων ότι 
περνάει από το χέρι του, ακριβώς επειδή η υπηρεσία 
αποδείχθηκε σουρωτήρι, αλλά έδειξε με το δάχτυλο 
τους 40.000 φαρμακοποιούς και γιατρούς, όπως επί-
σης τα ΚΕΠ που έχουν πρόσβαση. Μάλιστα…
Δεν έχω ξαναδεί τη ΝΔ σε πιο χάλι. Και την έχω ζή-
σει και με πατέρα Μητσοτάκη, Εβερτ και προφανώς 
Σαμάρα.
Κι έχει «ονοματεπώνυμο» αυτό το χάλι: Ορφανά του 
Παττακού.


